

头条

美国首次报告宠物猫感染新冠病毒

据新华社电 美国疾病控制和预防中心与农业部22日联合宣布,位于美国纽约州的两只家养宠物猫确认感染新冠病毒,这是美国首次发现家养宠物感染。此外,纽约市布朗克斯动物园又有4只老虎和3只非洲狮确认感染。

据美国疾控中心和农业部介绍,这两只宠物猫来自纽约州的不同地区,都是出现呼吸道症状后被送去检测,目前症状轻微,有望完全康复。其中一只猫所在家庭迄今无人确诊感染,猫的感染途径可能来自家中无症

状感染者或轻微症状者,也可能来自家外接触的感染者;另一只猫的主人在猫接受检测之前就确诊感染。

美国疾控中心和农业部表示,目前还没有证据显示宠物在新冠病毒传播中发挥了作用,需要进一步研究不同动物可能在疫情中受到的影响。

另据纽约布朗克斯动物园方面22日介绍,3月底园内一只4岁马来亚虎出现干咳和食欲降低等症状,后经检测确认感染新冠病毒。工作人员随后对园内其它一些大型猫科动物进

行了新冠病毒检测,结果又发现4只老虎和3只非洲狮呈阳性。目前这些被感染的狮和虎咳嗽等症状已缓解。

园方认为,这些动物是被一名在园内工作的无症状感染者传染。受新冠疫情影响,这家动物园已于3月16日暂时关闭。

美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇22日在白宫记者会上表示,虽然已发现动物通过人类感染新冠病毒的情况,但目前尚无证据表明新冠病毒能通过宠物传染给人类。

关注

外交部:中国不存在所谓“野生动物湿货市场”

据新华社电 针对美国国务卿蓬佩奥声称要中国等国关闭“野生动物湿货市场”,外交部发言人耿爽23日表示,中国根本不存在所谓“野生动物湿货市场”,中国已经立法全面禁止非法野生动物的猎捕、交易、运输和食用,在中国农贸市场和活禽海鲜市场销售野生动物是违法的,一旦发现将被取缔并受到法律惩处。

在当日例行记者会上,有记者问:美国国务卿蓬佩奥22日发表讲话时提及“野生动物湿货市场”易造成疾病滋生和传播,可能是导致新冠肺炎疫情传播的重要因素,呼吁中国等国家永久关闭“野生动物湿货市场”,以减少对人类健康的威胁。中方对此有何评论?

“在中国根本不存在所谓的‘野生动物湿货市场’。”耿爽说,事实上,在中国没有“湿货市场”这个概念,人们常说的农贸市场和活禽海鲜市场。这类市场销售新鲜的鱼、肉、蔬菜、海鲜等农副产品,也有少数市场销售活禽。“这类市场不仅中国有,在许多东南亚国家和广大的发展中国家也都普遍存在,与当地百姓的生活息息相关。国际法并未对开设和运营此类市场有过限制。”

他说,中国已经立法全面禁止非法野生动物的猎捕、交易、运输和食用。中国的农贸市场和活禽海鲜市场并不是野生动物交易市场。在中国农贸市场和活禽海鲜市场销售野生动物是违法的,一旦发现将被取缔并受到法律惩处。

图像

特朗普签署行政令 暂停部分外国人移民美国



美国总统特朗普22日签署行政令,即日起60天内暂停部分外国人移民美国。

据白宫提供的文件,这一行政令针对即日起不在美国、没有有效移民签证以及除签证外没有准许其赴美和入境官方旅行文件的外国人。这意味着这些人在行政令有效期内无法获得美国永久居民身份即“绿卡”。

新华社发

生活

波音民航业务拟裁员10%

据新华社电 美国飞机制造商波音公司打算裁撤旗下民用航空业务领域10%员工,以便削减成本,应对新冠病毒疫情给航空业带来的危机。

知情人士说,波音这次裁员将涉及737 MAX、787、777系列客机生产线员工,规模多达7000人。

波音全球员工超过16万,其中华盛顿州7万,波音大多数民用客机在那里装配。裁员消息传出前不久,波音已经开始让华盛顿州的工厂缓慢恢复生产商用飞机,要求工人保持社交距离并接受健康检查。

一名波音公司发言人说,企业推出“自愿下岗”计划,但没有确认计划裁员的规模。员工如果接受“自愿下岗”,将获得一笔薪资和福利。

波音即将与联邦政府协商援助事宜,但联邦政府为企业提供援助以缓冲疫情影响的条件是企业领取援助款后不得裁员。国会上月底通过的联邦财政刺激计划包含供给波音的大约170亿美元经费。

焦点

特朗普要疾控中心主任收回预警言论遭拒

据新华社电 美国总统唐纳德·特朗普22日呼吁美国疾病控制和预防中心主任收回前一天预言美国今年秋季或冬季暴发第二波新冠疫情的言论。

美国疾控中心主任罗伯特·雷德菲尔德接受美国媒体采访时说,二次暴发时,可能赶上流感季,情况因而可能更糟。

特朗普22日在社交媒体“推特”发文,称卫生专家的话被曲解,稍后将发布一项更正声明。不料,雷德菲尔德公开表示,媒体没有曲解他的原

意。

“我认为,我需要强调一点:我没有说届时情况将会更糟糕。”雷德菲尔德在白宫每日疫情例行发布会上说,“我是说届时的局面将更加困难、有可能更为复杂,因为我们将要同时应对流感和新冠病毒的传播。”

路透社报道,随着住院人数和其他疫情数据下降,美国疫情会趋向好转,但按照雷德菲尔德的说法,当两场疫情合并来袭,美国医疗卫生体系将承受重压,有关部门需要为数月之后可能的暴发做好准备。

西班牙拟5月下半月逐步“解封”

新华社电 西班牙首相佩德罗·桑切斯22日说,西班牙打算5月下半月逐步放松防控新冠病毒疫情的“封城”措施,将“非常小心以缓慢、渐进方式实施”。

桑切斯说,5月下半月有望收缩“封城”规模、进入抗击疫情第二阶段,各项限制措施将有相应调整。不过,他强调西班牙在做好准备前不会冒险“解封”。

西班牙3月14日宣布国家紧急状态,施行全国“封城”,两度延长期限至4月25日。桑切斯22日提请议会把紧急状态延长至5月9日。

路透社报道,西班牙政府已开始试行一些放松限制的措施,保留绝大部分“封城”举措。一些职员上周复工,14岁以下儿童26日起可以在一名监护人看护下到户外活动。

经济

日本政府11年来首称经济形势“恶化”

据新华社电 日本政府23日发表4月份月度经济报告说,受新冠疫情扩散影响,目前日本经济形势迅速“恶化”,情况极为严峻。

这是日本政府自2009年5月以来首次在经济形势评估中使用“恶化”一词。

报告说,受疫情影响,日本个人消费急剧下降,生产和出口减少,企业收益急速萎缩,破产企业数量增加。报告认为,这种极为严峻的形势今后仍将持续,有必要充分关注日本及世界经济受疫情影响进一步下滑的风险,关注金融市场变动。

在此前发布的3月份月度经济报告中,日本政府评估经济形势时删除了使用近7年的“恢复”一词,认为受疫情影响,日本经济大幅下滑,形势严峻。

日本政府以各种统计和国内外形势为基础,每月发表一次月度经济报告公布其对经济形势的正式判断。